



### Zamyšlení k začátku roku

*„Památky drahých věkův jsou nám zasvěcené, ne co zvláštností, alebrž co známky a svědectví bývalé vzdělanosti ve vlasti naší a v našem národu. Nech památky tyto v kámen vryly své stopy, aneb v paměť lidu se zakotvily, nech v písemnostech se udržely, aneb v rozličných způsobech a uvyklostech. Národ náš, jaký jest sám o sobě, ne jakým jej moderní civilizace nevlastenecká učiniti chce, má bezčíslné a velepůsobné poetické stránky na sobě. Národu, jako nadanému básníkovi, žije celá příroda, každý strom, každá bylina má své vlastní významy, svou vlastní duši, svůj cit a svou mocnost.“*

Karel Sabina k důležitosti a významu starých zápisů, záznamů a údajů našich předků

\*\*\*\*\*

### Zápis dětí do první třídy

Základní škola a Mateřská škola Suchohrdly vyhlašuje na sobotu **28. ledna 2012 zápis do první třídy**. Zápis dětí se bude konat v budově školy v Suchohrdlech od **9.00 do 11.30** hod. Rodiče musí při zápisu předložit svůj občanský průkaz.

Druhým velkým krokem v životě dětí a jejich rodičů je, po vstupu do mateřské školy, bezesporu začátek školního vzdělávání. Pro naše prvňáčky bude první třída otevřena v Suchohrdlech. Tato stoletá budova se dočkala nových oken a třídy prozářily teplé barvy.

Nejdůležitější pro žáky a rodiče je však vzdělávací program. Do učebních osnov byla od první třídy zařazena výuka německého jazyka a ve třetí třídě pak následuje jazyk anglický.

V průběhu roku je výuka prokládána jednorázovými nebo celoročními projekty; námátkou vzpomeňme Jablíčkový den, Roční období podzim-zima-jaro, Den vody a Země, Rok králů nebo Rok sportu. Nelze zapomenout na vystoupení žáků ke Dni matek nebo vánoční besídky. Každý žák si při těchto akcích vyzkouší své herecké umění na prknech *co znamenají svět*.

Největší přínos pro žáka, ale i pro rodiče, má bezesporu menší kolektiv. Individuální přístup ke každému z nich dává naději, že se všichni mají šanci plně rozvinout. Škola je otevřená nejen žákům, ale i rodičům. Individuální přístup a znalost rodinného prostředí umožňuje škole zabránit negativním vlivům, které se projevují ve větším kolektivu (šikana, strach ze školy nebo ze spolužáka) a hlavně je lze ihned řešit společně s rodiči a celým kolektivem. Chceme fungovat jako rodinná škola, ze které budou odcházet spokojení, cílevědomí a bystří žáci. S rodiči chceme jednat jako s rovnoprávným partnerem a na oplátku by měl rodič brát učitele jako spolupracovníka při výchově dítěte.

Přeji touto cestou jménem celého učitelského sboru všem budoucím prvňáčkům to nejlepší vykročení v nové etapě svého života.

Marcela Mašejová, ředitelka školy

\*\*\*\*\*

### Poplatky

Obecní úřad Kuchařovice oznamuje občanům, že již mohou platit **poplatky** za odvoz a likvidaci domovního odpadu **za rok 2012**. Poplatek, jehož výše zůstává stejná jako v minulém roce a činí **500,- Kč**, by měl být zaplacen nejpozději do konce měsíce **června 2012**.

Rovněž **poplatky ze psů** – za prvního psa **50,- Kč**, za druhého a každého dalšího chovaného psa **300,- Kč** – by měly být uhrazeny do konce června letošního roku. Pokud dojde během roku k úhynu či prodeji psa nebo k nabytí psa staršího půl roku, je nutno tuto skutečnost co nejdříve nahlásit na Obecní úřad. Dále se vybírají poplatky za užívání veřejného prostranství a za nájem hrobových míst.

\*\*\*\*\*

## Vodné a stočné

Vodárenská akciová společnost, a.s. Znojmo oznamuje, že od **1. ledna 2012** upravuje ceny vodného a stočného za jeden metr krychlový pro obyvatele takto:

vodné: **40,60 Kč** a stočné **31,37 Kč**. Uvedené ceny jsou již s DPH.

\*\*\*\*\*

## Daň z nemovitostí

Finanční úřad ve Znojmě oznamuje, že v termínu **do 31. ledna 2012** mají povinnost podat daňové přiznání k dani z nemovitostí ti poplatníci daně z nemovitostí, kteří dosud nepodali daňové přiznání a nebo ti poplatníci u nichž došlo ke změně okolností rozhodných pro vyměření daně proti předchozímu zdaňovanému období. V daňovém přiznání je poplatník povinen si daň sám vypočítat a uvést předepsané údaje, jakož i další okolnosti rozhodné pro vyměření daně.

\*\*\*\*\*

## Prosincové počasí

**Průměrné denní teploty v prosinci 2011**



V měsíci prosinci 2011 Slunce svítilo **47** hodin a napršelo **15,7** mm srážek.

Nejvyšší teplota byla naměřena v pondělí 5. prosince **+11,3°C** a nejnižší v úterý 20. 12. **-4,2°C**. Nejsilnější náraz větru byl zaznamenán v pátek 9. prosince v 11.50 hod. : **21,4 m/sec**, což je asi **77 km/hod**.

Průměrná teplota prosince 2011 byla **+2,7°C** a měsíc jako celek byl třetí nejteplejší v historii měření (od roku 1950) na naší meteostanici. Teplejší byl jen v roce 1974: **+3,4°C** a v roce 1979: **+3,2°C**. Naopak nejstudenější prosinec byl ten v roce 2010 s průměrnou teplotou **-3,5°C**, tj. tři stupně Celsia pod dlouhodobým normálem a byl nejstudenějším za posledních patnáct let.

\*\*\*\*\*

## Víte, že...

... v letošním roce, 4. září, uplyne osmdesát let od vysvěcení nově postavené kaple sv. Floriána v Kuchařovicích? Jak uvádí dobový zápis v obecní kronice: *Stavební místo a obnos 10.000,- Kč věnovala obec, ostatní sešlo se sbírkami a dary. Stavbu projektoval a provedl stavitel Hubert Sova z Kyjovic nákladem 64.565,- Kč. Oltář pořídil E. Klimt, dílna pro kostelní práce ve Znojmě za 9.715,- Kč. Ku výzdobě kaple přispěli mnozí občané.*

\*\*\*\*\*

## A na závěr

Je-li leden nejostřejší, bude ten rok nejneprodnější.

V lednu silný led – v květnu bujný květ.

Je – li měsíc leden chladný a jasný, bude celý rok úrodný a krásný.

Vlhká zima je nezdravá. Když déšť leden smáčí, neduhy s ním kráčí. Zima měkká, doktor čeká.

Jedna z latinských vinařských pranostik v českém překladu zní: *Na sv. Vincence (22.ledna) svítí-li Slunce, buď pamětliv a připrav velký sud, neboť réva ti dá hrozny.*

\*\*\*\*\*